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Éléments de corrigé 
Sujet n°7 

 
 
 

 
1.1- Analysez le marchéage de la nouvelle paire de chaussures « Stan 

Smith ».  
 
QG n°2  
Notion : Marchéage 
Capacité : Analyser le marchéage d’un produit 
 
Eléments de réponse  : 
 
• Construire l’offre : 

- Produit : reprise du design classique de la Stan Smith mais utilisation de 
matériaux plus haut de gamme (cuir perforé pleine fleur). Choix entre 3 
modèles : contrefort vert, bleu et rouge. Nom du modèle (Stan Smith) et logo 
identiques à ceux de l’ancien modèle.  

- Prix : Prix de vente unique fixé à 95 euros, plus élevé que l’ancienne édition 
(50 euros). 

 
• Communiquer l’offre : communication virale via Internet et les réseaux sociaux 

(message sur Twitter, vidéo virale sur Youtube, annonce sur Facebook).  
 
• Distribuer l’offre : mise en place d’une stratégie de distribution sélective : la 

nouvelle paire de chaussures n’est plus distribuée que dans des magasins de 
mode triés sur le volet : Adidas Originals, l’enseigne de la marque, et des 
magasins multimarques rigoureusement sélectionnés tels que Merci à Paris 

 
1.2- Appréciez la pertinence de la nouvelle stratég ie de distribution mise en 

œuvre par Adidas pour commercialiser la nouvelle « Stan Smith ». 
 
QG n°5  
Notion : distribution sélective 
Capacité : qualifier la stratégie de distribution et en mesurer les enjeux pour le 
producteur. 
 
Eléments de réponse  : 
 
Adidas a mis en place une stratégie de distribution sélective  dans des enseignes 
triées sur le volet (mode, magasin spécialisés) afin d’être en cohérence avec le 
nouveau positionnement mode de l’entreprise et être en cohérence avec le prix 
élevé : 95 € plus élevé que le précédent. 
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1.3- Qualifiez la mercatique virale, puis identifie z les moyens utilisés par 
Adidas pour faire le « buzz ». 

 
QG n°6  
Notion : Mercatique virale, buzz 
Capacité : Identifier les communications utilisés par l’entreprise et celles provenant 
d’autres acteurs. 
 
Eléments de réponse  : 
 
• La mercatique virale est une forme de communication consistant à exploiter, au 

profit d’une marque ou d’une organisation, le bouche à oreille conduisant à une 
diffusion théoriquement exponentielle du message.  

• Les moyens utilisés par Adidas sont :  
- L’annonce de l’arrêt de la commercialisation des Stan Smith en 2011 pour 

créer une rareté des produits ; 
- L’annonce du lancement d’une nouvelle édition de la Stan Smith via un teaser 

sur Twitter avec un message volontairement simple mais accrocheur : « La 
légende est de retour en 2014 » ;  

- Une pénurie d’informations de la part de la marque ; 
- Un film publicitaire sur Youtube mettant en scène des célébrités racontant leur 

passion pour la célèbre chaussure. 
- Un jeu concours sur Twitter permettant aux internautes de recevoir un logo 

personnalisé avec leur visage aux couleurs de la Stan Smith. 
- L’annonce sur Facebook de la date de commercialisation de la chaussure le 

15 janvier 2014 ;  
- La limitation des stocks dans les lieux de distribution pour entretenir 

l’impression de rareté.  
 
1.4- Montrez la cohérence des moyens de communicati on mis en œuvre par 

Adidas avec le nouveau positionnement de la « Stan Smith ». 
 
QG n°2, 6 
Notion : Message, support, publicité, positionnement. 
Capacité : Repérer et caractériser les différents moyens de communication utilisés 
par l’entreprise. 
Caractériser le positionnement d’un produit. 
 
Eléments de réponse  : 
 
Adidas a souhaité repositionner sa légendaire paire de chaussures Stan Smith sur le 
terrain de la mode.  
 
Le choix d’une communication virale via Internet et les réseaux sociaux (Youtube, 
Facebook, Twitter) est cohérent avec ce nouveau positionnement :  

• Il crée l’événement et s’appuie sur le bouche à oreille 
• Il utilise les nouvelles technologies de l’information et de la communication  
• Il fait appel à des stars racontant leur passion pour le produit  
• Il suscite l’envie, la curiosité et le désir pour le produit. 
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1.5- Calculez le chiffre d’affaires et la rentabili té générés par l’opération 
promotionnelle du magasin Adidas originals. 

 
QG n°4 
Notion : Promotion des ventes. 
Capacité : Analyser la pertinence et la complémentarité des moyens utilisés au 
regard des cibles visées. 
 
Eléments de réponse  : 
 

- Nombre de clients suite à l’opération : 150 x 0,9 = 135 
- CA généré par l’opération : 135 x 120 / 1,2 = 13 500 € 
- Coût de revient des produits : 13 500 / 1,3 = 10 384,62 € 
- Marge sur coûts variable : 13 500 – 10 384,62 = 3 115,38 € 
- Résultat : 3 115,38 – (1 500 + 270) = 1345,38 € 

 
L’opération est donc rentable puisque le résultat est positif. 
 
1.6- En quoi l’usage des réseaux sociaux par une en treprise a-t-il une 

répercussion sur son image ? 
 
QG n°6 

 
Les réseaux sociaux permettent notamment : 
 

• D’être à l’écoute des nouvelles tendances du marché et de s’y adapter 
rapidement 

• La mise en place d’une communication interactive  
• La création de « communautés » autour de la marque  
• La création de valeur : conquête de nouveaux clients, fidélisation, 

recommandation, etc.  
• De donner une image jeune et attractive 

 
Cependant, sur les réseaux sociaux, les internautes peuvent devenir acteurs de la 
communication de l’entreprise qui peut être victime de bad buzz. 
 

• Etc. 
 
Accepter toutes autres réponses pertinentes de la p art du candidat. 
 


